

融资利好!贷款市场报价利率年内首降

新华社消息 “降息”了!企业和居民融资成本将进一步降低。5月20日,中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布,1年期LPR降至3%,5年期以上LPR降至3.5%,均较上一期下降10个基点。这是今年以来LPR首次下降,传递出稳市场、稳预期的明确信号。

对于此次贷款市场报价利率(LPR)下降,市场已有预期。5月8日,7天期逆回购操作利率调降至

1.4%,较前次下降10个基点,引导此次LPR跟随调整。

作为贷款利率定价的主要参考基准,LPR的每一次调整,都直接影响企业和居民的融资成本。LPR下降,将进一步激发信贷需求,释放企业投资和居民消费潜力。

以房贷利率为例,按100万元商贷、30年等额本息还款方式粗略估算,5年期以上LPR下降10个基点,可为借款人减少每月利息支出

50多元,节省利息总额近2万元。

今年以来,LPR改革效能持续释放,促进贷款利率稳中有降。

4月,企业新发放贷款加权平均利率约3.2%,比上年同期低约50个基点;个人住房新发放贷款加权平均利率约3.1%,比上年同期低约55个基点,均处于历史低位。

另外,存款利率持续下行,为贷款利率下降创造空间。今年以来,存款利率下调的趋势还在不断

延续,不少银行存款利率已全面进入“1时代”。

“存款利率下行,有利于保持商业银行净息差的稳定,提升金融支持实体经济的可持续性。”清华大学国家金融研究院院长田轩说,LPR和存款利率同步下行,将带动企业和居民融资成本进一步下降,持续激发实体经济融资需求,促消费、扩投资,为经济持续回升向好添动力、增活力。

(吴雨任军)



5月19日,重庆市渝中区天地人和街小学,同学们参加滚轮胎大课间活动。



重庆市渝中区天地人和街小学,一名学生参加跑酷大课间活动。

“花式”大课间

近年来,重庆各中小学校积极践行“健康第一”的教育理念,为同学们量身定制多套“花式”大课间活动方案,让孩子们走出教室,动起来、跑起来、活跃起来。

摄影/新华社记者 陈诚

六部门:打造“一站式”多元劳动争议解纷平台

《北京晚报》消息 中华全国总工会近日联合最高人民法院、最高人民检察院、司法部、人力资源和社会保障部等六部门印发《共同保障劳动者合法权益工作指引》,旨在进一步加强劳动者合法权益保障,完善劳动关系协商协调机制,形成多部门协作联动合力,维护职工队伍稳定和社会大局和谐稳定。

《工作指引》列出11个方面的重点任务,明确多部门在保障劳动者合法权益方面的协作机制和具体职责。各部门将联合建立完善信息共享、联合调研、典型案例发布等制度,联合推动与劳动者权益密切相关的法律法规及政策文件的制定修改。根据职能分工及时提供劳动法律政策咨询、法律援助等法律服务。

《工作指引》突出劳动法律监督协同的重要性,明确深化检察监督、劳动保障监察、劳动安全卫生监督检查与工会劳动法律监督的衔接协作,推动解决劳动者权益保障重点难点问题。健全“商、调、裁、诉、援、执”全链贯通的劳动领域矛盾纠纷预防调处化解体系,确保劳动者权益得到及时有效维护。

《工作指引》重点强调促进新兴领域发展和新就业形态劳动者权益维护。各部门将联合推动平台企业与新就业形态劳动者开展常态化协商,健全劳动者权益协商协调机制。联合加强劳动者权益保障平台阵地建设,打造“一体化”“一站式”劳动争议多元解纷平台,推动各类调解力量入驻同级社会治安综合治理中心,为劳动者特别是新就业形态劳动者提供便捷高效的法律服务。

(骆倩雯)

特朗普与俄乌领导人分别通话,停火谈判有戏吗?

新华社消息 美国总统特朗普5月19日与俄罗斯总统普京就俄乌问题通电话。特朗普在通话后说,俄罗斯和乌克兰将立即启动谈判,以实现停火。普京表示,俄方将提议并准备与乌方就两国未来可能达成的和平协议研究起草一份备忘录。特朗普当日还与乌克兰总统泽连斯基通话。泽连斯基表示,乌方不会在领土问题上妥协。

特朗普在社交媒体发文说,他刚同普京结束2个小时的通话,通话“挺顺利”。“俄乌将立即启动旨在实现停火的谈判,更重要的是,这是旨在结束战争的谈判。具体条件将由双方协商确定,因为他们掌握着其他人无法知晓的谈判细节”。

普京表示,俄美总统商定,俄罗斯将提议并准备与乌方就两国未来可能达成的和平协议研究起草一份备忘录。备忘录将确定一系列主张,如解决危机的原则、可能达成和平协议的时间表,以及在达成相关协议的情况下临时停火等。

泽连斯基19日深夜在社交媒体发文说,他与特朗普进行了两次通话,其中一次是在特朗普与普京通话开始前。他向特朗普重申了乌方愿进行全面、无条件停火的立场,并呼吁美欧继续施压俄方以促成“真正和平”。泽连斯基说,乌方已准备好“以任何能产生结果的形式”与俄罗斯进行直接谈判,乌方正在考虑包括土耳其、梵蒂冈、瑞士等在内的所有可能开展谈判的地点。

◎一句话新闻

●记者20日从国家粮食和物资储备局获悉,随着小麦陆续开镰、油菜籽零星上市,各地夏粮收购工作准备就绪,旺季收购工作即将全面展开。初步预计,今年新季夏粮收购量将达到2000亿斤左右,其中小麦1700亿斤,早籼稻250亿斤。

●也门胡塞武装19日宣布对以色列北部海法港实施“海上封锁”,警告所有已经到达或准备前往海法港的船只及相关航运企业,这座港口已被胡塞武装列入打击目标,以此回应以方在加沙地带持续扩大军事行动。